

听介绍开阔视野 谈感受打开思路

郫都区德源街道举行党建引领城市社区基层治理拉练

1月7日,成都市郫都区德源街道举行党建引领城市社区基层治理拉练。与会者先后来到红旗社区初心驿站、禹顺苑小区,德安社区党群服务中心、瑞雪精密党群服务驿站和德安邻里食堂等5个点位,听介绍、谈感受,开阔视野、启发思路,营造“比学赶超、奋勇争先”的实干氛围。

本次拉练以“社区空间营造赋能居民、为企业服务”为主题。红旗社区依托雅居佳苑小区旁闲置公配用房建成“初心驿站”,为全龄人群提供多元服务空间。以“1+4+X”深化空间服务功能,1即一个社区社会工作综合服务站,4即社区、社区社会企业、社区社会组织、在地单位资源优势,X即通过居民需求收集,链接多个服务群体,为居民开展针对性服务。

在场地使用上,初心驿站共1000平方米,设置积分超市、公益助餐点、共享办公区、共享阅读空间、康复理疗室等区域,可根据需求组合场景,分时段、模块化运营。在资源整合上,以公益低偿为条件引入天佑养老院专业机构,为老年人提供康复理疗、老年养生、家庭照护、社区助餐等服务;引导辖区药店、餐饮店、电影院、家电维修等商户参与其中,提供健康监测、就业岗位、场地共享等助老协幼服务。在



听取情况介绍。

居民共建上,打造志愿服务组织孵化培育空间,引导培育慈善救助、生活服务、纠纷调处、文体活动志愿队伍;落实人民建议征集,将需求项目化,围绕服务站周边打造金边银角、背街小巷;将开展护理、家政等技能培训,动员40、50人群参与高龄老人照护等志愿服务,营造邻里互助氛围。

德安社区地处郫都区科创新城核

心区,辖区有新经济产业园、高新-郫都电子信息产业合作共建园2个高科技产业园,目前已有二十九所、佳驰电子、瑞雪丰泰等投产企业19个,居民1万余人。德安社区围绕居民及产业人才切身需求,挖掘社区特色,以国际化“产居服务、产居共建、产居融合”为主线,立足空间营造、品牌建设、服务链接等关键节点,积极探索社区发展治

理新赛道。

德安社区依托党群服务中心,打造了德安社区社会工作综合服务站,集成邻里议事厅、邻里书屋、共享运动空间、书记工作室、国安教育微展厅等功能;链接工会资源,打造“德安瑞雪之家”等企业活动阵地,对社区、企业、学校等开放使用。同时积极开展社区服务,持续在辖区小区和园区企业内建设党群服务驿站,精准将社区服务送到居民和企业身边。

去年,德安社区成立了一家社区社会企业,租了两间闲置铺面,随后又与另一家国企合作,社区出场地,企业出专业力量,双方合伙开办社区食堂,为居民、企业职工以及网约车司机提供一日三餐。德安社区党委书记王倩表示,截至目前,社区服务居民及产业人才5000余人次,解决园区需求25个;企业直接或间接投入资金620余万,释放公共空间约7100平米。

“此次现场拉练活动是党建引领社区发展治理工作的一次‘随堂测验’。希望各村社区通过竞进拉练找到不足,打开思路,下苦功补短板,提升辖区居民职工的获得感、幸福感。”郫都区德源街街道相关负责人表示。

华西社区报记者 李玥林 供图 张宇

社区工作站服务创新 居民赠送感谢信与锦旗

1月9日,成都高新区西园街道天全社区工作站收到了居民王女士送来的感谢信和绣有“排忧解难办民事,服务居民暖民心”字样的锦旗,以此表达对社区长期以来关怀与帮助的深深感激。这一举动彰显了居民对社区工作的认可,也进一步激发了社区工作人员的服务热情。

王女士在信中深情回顾了自己在天全社区的工作与生活经历。作为在这里工作了多年的产业工人,并担任辖区的微网格员和楼层长,她见证了社区的和谐发展进程。她提到,在日常生活中,深切感受到社区对每一位产业工人的重视与关怀,从微网格管理到员工服务、从文体活动到安全检查,社区始终用实际行动传递着关爱与温暖。

近年来,天全社区工作站结合高新青年公寓特色,以“党建引领+自治共享”为主线,推出了一系列创新服务举措。例如,建立了青年公寓邻里互助需求库,并打造了5号苑“吾苑幸福驿站”、6号苑“幸福邻里”“热血补给站”等服务点,提供微波加热、自助煲粥、共享洗衣、衣物自助熨烫等功能,解决了集体宿舍不能使用大功率电器的问题。同时,社区还招募志愿者,组建了“TONY和义剪”“杨大姐缝纫坊”等志愿服务团队,为居民提供免费理



居民王女士(左)向天全社区工作站赠送锦旗。

发、缝纫等服务。

此外,社区还开展了“微心愿”定制服务,通过线上、线下渠道收集居民的微心愿,并联动企业、社会组织为他们实现心愿。天全芯邻里更是打造了“社区邻里之家”,展现了青年公寓“邻里互助,幸福生活”的良好氛围。

针对辖区企业青年员工聚集的特点和单身青年交友互动的需求,天全社区还打造了“产业社区青年留客厅”,组建了“天全有为青年”志愿服务队伍,并定期开展交通文明劝导、助残服务、法治宣讲等活动。同时,社区还

推出了“天合树下”青年职工服务项目,营造了“天合树”“青年互动角”“青春研习社”等青年共享空间,为青年员工提供社区交友机会,推动他们融入社区、扎根西园,共享幸福美好生活。

天全社区工作站负责人表示,工作站将继续秉承“以人为本、服务居民”的宗旨,深化社区治理创新,推动社区各项服务更加贴心、更加高效。同时,整合各方资源,挖掘社区骨干,凝聚强大合力,切实提升居民的获得感、幸福感、安全感。

华西社区报记者 程玥 街道供图

资讯

围炉煮茶话禁毒 彭州致和街道禁毒宣传进万家

华西社区报讯(记者 李玥林 致和街道供图)1月9日,彭州市致和街道禁毒工作站联合彭州市老年禁毒志愿服务队举办“围炉煮茶话禁毒,共筑防线护安康”毒品防范教育活动。通过坝坝会的形式,传播识毒、防毒知识,提升群众的防范意识和能力。

活动吸引当地社区居民参加。有吸毒史的志愿者面对面向居民讲述自己的故事,希望通过自身经历,向社区居民讲述毒品对个人、家庭、社会的严重危害,告诫大家一定要坚决抵制毒品。现场还开展了禁毒知识竞赛。

本次活动以“围炉煮茶”的方式进行,准备了水果、花生、瓜子、糖果等零食。大家纷纷表示,在温馨的学习交流中对毒品的危害有了更深刻的认识,也了解了更多的禁毒知识和法律法规,今后一定会提高警惕,自觉抵制毒品。



“围炉煮茶话禁毒”坝坝会。